Przestępczość w ujęciu ogólnym
W 2008 roku na terenie powiatu stwierdzono 1602 przestępstw, tj. o 68 mniej niż w 2007 roku. Daje to dynamikę 95,9%, przy wzroście wykrywalności o 0,2% do poziomu 91,8%. Średnia wykrywalność w województwie w 2008 r. wyniosła 71,7%. Uzyskany wskaźnik dał naszej jednostce II miejsce pod względem ogólnej wykrywalności przestępstw na 31 jednostek szczebla powiatowego. 
Na przestrzeni roku w powiecie nastąpił spadek przestępczości zarówno ogólnej jak i 

kryminalnej oraz przestępstw na drogach. 

Udział powiatu kościańskiego w przestępczości ogólnej województwa nieznacznie zmalał w porównaniu do roku 2007, czyli podobne tendencje odnotowano w skali całego województwa. Przestępczość powiatu stanowiła 1,76% przestępczości województwa (spadek o 0,06%), a zagrożenie przestępczością w przeliczeniu na 10 tyś. mieszkańców było najniższe na przestrzeni ostatnich 7 lat i spadło do poziomu 205,3 (spadek o 10 w porównaniu do 2007 roku), przy średnim współczynniku w województwie wynoszącym 269. 

Rozkład stwierdzonych przestępstw na terenie poszczególnych rejonów działania przedstawia poniższy wykres.
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Przestępstwa kryminalne, praca dochodzeniowo - śledcza
Podobnie jak w przestępczości ogólnej sytuacja przedstawia się w przestępstwach kryminalnych, potocznie zwanych pospolitymi. 
W tej kategorii stwierdzono 749 przestępstwa kryminalne , tj. o 14 mniej niż przed rokiem. Dało to dynamikę na poziomie 98,2% przy wzroście wykrywalności o 0,8% tj. 82,7%, co daje nam II miejsce wśród 31 jednostek powiatowych, przy wojewódzkiej wykrywalności na poziomie 59,5%. 
Wskaźnik skuteczności wykrywania przestępstw w których sprawca nie był znany w chwili zawiadomienia o przestępstwie (tzw. wykrywalność własna jednostki) wyniósł 51,3% przy średniej wojewódzkiej 29,6%. W sprawach tych  wszczęto 497 postępowań przygotowawczych tj. o 36 więcej niż w roku ubiegłym (dynamika 107%). 
W toku postępowań ustalono 384 podejrzanych (o 14 więcej) wśród których 59 to osoby nieletnie. Ze strony Policji na taki stan rzeczy wpływa również dobry poziom pracy procesowej i operacyjnej. Efektem pracy operacyjnej w 2008 roku było wskazanie 175 podejrzanych, czyli 45,5%. 
W 2008 roku kolejny raz odnotowaliśmy minimalny spadek przestępczości skierowanej przeciwko mieniu oraz taki sam wzrost przestępczości przeciwko życiu i zdrowiu.
Spośród wymienionych kategorii, zanotowaliśmy:

Kradzieży cudzej rzeczy  149 przestępstw, tj. o 10 mniej, dynamika 93,7%,  wskaźnik wykrywalności 68,5% (wzrost o 3.7% ).

Kradzieży pojazdu w tym również poprzez włamanie 14, o 5 mniej, dynamika 73,7%, wskaźnik wykrywalności  wzrósł o 6,1% do 42,9%.

Kradzieży poprzez włamanie 87 przestępstw, spadek o 9 przestępstwa, dynamika 90,6%, wskaźnik wykrywalności na poziomie 48,9%, który spadł o 7,4%.

Przestępstwa rozbójnicze – spadek o 2 do 8, dynamika 80% przy wskaźniku wykrywalności równiej 100%.
Uszkodzenie lub zniszczenie rzeczy – odnotowano 51 przestępstw, tj. o 7 mniej, dynamika 87,9%. Wykrywalność tych przestępstw  wzrosła o 1,4% do poziomu 67,2%.

Uszczerbek na zdrowiu (uszkodzenie ciała) -22 przestępstw, tj. o 8 więcej. Dynamika 157%, przy wykrywalności równej 100%.
Bójki i pobicia – 16 przestępstw, o 3 więcej – dynamika 123% przy wykrywalności 100% czyli wyższej od ubiegłorocznej o 7,7%.

W 2008 roku odnotowano 1 zabójstwo.
Przestępstw narkotykowych stwierdzono 183, wzrost o 76, co daje dynamikę 171%. W tym miejscu należy zauważyć, że dynamika wszczęć postępowań przygotowawczych wynosi 166,7% i nie wszystkie sprawy zakończono w roku 2008 wobec czego zostaną wykazane w roku 2009. Dodatkowo należy tutaj wspomnieć, że bardzo przydatny w zwalczaniu tej przestępczości jest pies specjalistyczny, a jego skuteczność jest wysoka, gdyż na 48 użyć w  11 przypadkach ujawnił narkotyki. Pies został zakupiony przez Starostwo Powiatowe i jest wypożyczany również przez inne jednostki Policji. 
Powyższe dane łącznie z zestawieniami statystycznymi z lat poprzednich ewidentnie wskazują, że zagrożenie przestępstwami pospolitymi na terenie powiatu systematycznie spada przy bardzo wysokiej skuteczności wykrywania tych przestępstw. Ma na to wpływ zarówno efektywna współpraca Policji i innych służb inspekcji i straży działających na terenie powiatu, ale i wydatne wsparcie działań przez samorządy terytorialne.
W  latach 2007 – 2008 odnotowaliśmy nieznaczne zmiany w strukturze ogólnej przestępczości.  Nieznacznie zmniejszała się ilość przestępstw kryminalnych i drogowych, a w ogólnej przestępczości wzrastał udział przestępstw o charakterze gospodarczym. W ocenianym okresie odnotowaliśmy podobną ilość tej kategorii przestępstw jak w roku 2007.
Strukturę przestępczości w ostatnim roku obrazuje poniższy wykres.
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Straty materialne spowodowane przestępstwami w 2008 roku były niższe o 1 261 908 PLN i wyniosły 2 398 602 PLN, z czego odzyskaliśmy 352 088 co daje 14,6% ( w porównaniu do 6,1% w 2007 r.) . 
Z pewnością na  poczucie bezpieczeństwa mieszkańców Powiatu Kościańskiego w 2008 r. wpływ miało zaistnienie kilku  najcięższych gatunkowo przestępstw w tym jednego zabójstwa. Należy jednak zaznaczyć że sprawcy tych przestępstw zostali przez nas ustaleni i zatrzymani. Zatrzymaliśmy także osobę, która w okresie od lipca do października 08 ,notorycznie dokonywała różnych podpaleń na terenie powiatu kościańskiego.
W niedzielę, 23 listopada, ok. godz. 20:20 zostaliśmy powiadomieni o dymie wydobywającym się z wnętrza jednego z mieszkań przy ul. Bączkowskiego w Kościanie. Wspólnie ze strażakami, po wyważeniu drzwi, dostaliśmy się do pomieszczeń mieszkalnych. Wewnątrz panowało silne zadymienie oraz wysoka temperatura. Na podłodze pokoju ujawniliśmy, częściowo nadpalone zwłoki 56 letniego lokatora tego mieszkania. Wszystko wskazywało na to, że mógł to być nieszczęśliwy wypadek. Sekcja zwłok wykazała jednak, że powodem śmierci mężczyzny było kilka ran kłutych zadanych ostrym narzędziem. Do oględzin na miejscu zbrodni przystąpiła grupa policjantów, prokuratorów i ekspertów kryminalistyki.  Właśnie, dzięki wykorzystaniu, najnowocześniejszych metod kryminalistycznych  udało nam się ustalić podejrzanego o zabójstwo 44 letniego mieszkańca Kościana. Podejrzany został aresztowany przez Sąd Rejonowy w Kościanie.
W dniu 17 listopada 08 r. ekspedientki sklepu spożywczego w Kościanie przy ul. Sienkiewicza, zostały zaatakowane nożem, przez zamaskowanego mężczyznę. Napastnik z kominiarką na głowie sterroryzował personel sklepu przykładając nóż do szyi dwóch ekspedientek i w ten sposób zmusił je do wydanie pieniędzy w kwocie  900 zł. Dzięki zabezpieczonym na drodze ucieczki napastnika śladom kryminalistycznym oraz pracy operacyjnej już następnego dnia udało się nam wytypować a następnie zatrzymać  podejrzanego o ten czyn 24 letniego mieszkańca Kościana. Na podstawie  zebranych przez nas materiałów Sąd na wniosek Prokuratury aresztował podejrzanego na okres 3 miesięcy.
Pod koniec listopada, dzięki pracy operacyjnej,  zatrzymaliśmy podejrzewanego o liczne podpalenia 24 letniego mieszkańca Kościana . Z naszych ustaleń wynika, że zatrzymany w różnych miejscowościach naszego powiatu podpalił m.in. stogi ze słomą i sianem, drewniany garaż, samochód, klatkę schodową ( wartość zniszczeń powstałych w wyniku tych pożarów to ok. 100 000 zł). W nocy z 11/12 października 2008 r., w Kościanie podejrzany podpalił kilkanaście piwnic w trzech blokach przy ul. Szkolnej, choć straty nie były wysokie to istniało realne zagrożenia rozszczelnienia instalacji gazowych i wybuchu. W trakcie akcji ratowniczej koniecznym była  ewakuacja mieszkańców jednego z bloków. Podejrzany został tymczasowo aresztowany przez Sąd Rejonowy w Kościanie.
Przestępstwa gospodarcze
W 2008 roku stwierdzono 478 przestępstw o charakterze gospodarczym w tym 332 na podstawie pracy operacyjnej , przy dynamice 99,2%. Wykrywalność tych przestępstw wyniosła 99,6% tak jak przed rokiem. 

Zwalczaniem przestępczości gospodarczej i korupcyjnej zajmują się głównie policjanci Referatu d/w z PG i Korupcją Sekcji Kryminalnej KPP w Kościanie. Poziom pracy utrzymuje się cały czas na dobrym poziomie. Wszczęto 130 postępowań tj. o 21 więcej niż w 2007 roku, przy dynamice 119,3%. Sprawy wszczęte na podstawie pracy operacyjnej  stanowiły 52% ogółu tj. o 10% więcej niż w roku ubiegłym, a także na podstawie pracy operacyjnej ustalono ponad 79% wszystkich podejrzanych o te przestępstwa  co świadczy o dobrym zaangażowaniu mimo iż  trzeba stwierdzić, że znaczną część czasu pracy policjanci poświęcili na wykonanie zleconych czynności przez inne jednostki policji jak i Prokuratury. 

Znacząco wzrósł wskaźnik skuteczności odzyskiwania utraconego mienia z 6,3% do 22,2 %. Należy zauważyć, że efektywność pracy jest znaczna o czym świadczy wysoki wynoszący 4,35% wskaźnik udziału tych przestępstw do ogółu przestępstw tego rodzaju w całym województwie. Dla porównania wskaźnik ogólny dla wszystkich przestępstw zaistniałych w powiecie wyniósł 1,76%. Nadmienić należy, że współczynnik przestępstw gospodarczych na 10 tyś mieszkańców w naszym powiecie wynosi aż 61,27%. Ponadto wszczęto 6 spraw o charakterze korupcyjnym tj. o 3 więcej niż w roku ubiegłym, a także stwierdzono 52 czyny o charakterze korupcyjnym przy 6 w roku ubiegłym. 

Przestępstwa drogowe,  bezpieczeństwo w  ruchu drogowym
Rok 2008 przyniósł kolejny spadek liczby przestępstw drogowych poprzez zmniejszenie ilości ujawnionych nietrzeźwych kierujących pojazdami. W roku 2008 było ich 259, tj. o 62 mniej niż w 2007. Kierujących w stanie po użyciu alkoholu ujawniono 79, czyli o 10 więcej jak przed rokiem. Łącznie wyeliminowano z ruchu na drogach 338 kierujących pojazdami na tzw. podwójnym gazie, czyli o 49 mniej niż w 2007 r. Można stwierdzić, że zagrożenie ze strony kierujących pojazdami pod działaniem alkoholu nieco zmalało. Świadczy o tym nie tylko dwuletnia tendencja coraz mniejszej liczby ujawnianych kierujących po alkoholu ale także wskaźnik spowodowania przez nich wypadków. W roku 2007 spowodowali oni 4,5% wszystkich zdarzeń drogowych, a w roku 2008 – 2,5%. W zdarzeniach spowodowanych przez nietrzeźwych kierujących odnotowano 4,8% wszystkich ofiar, a rok wcześniej stanowili oni 7,7% poszkodowanych w wypadkach drogowych. Ta  optymistyczna tendencja nie spowoduje jednak zmniejszenia naszej aktywności ukierunkowanej na eliminację z dróg nietrzeźwych uczestników ruchu.
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Jak wynika z powyższego zagrożenie przestępstwami drogowymi wcale nie odzwierciedla faktycznego zagrożenia występującego w ruchu na drogach. To zagrożenie należy badać porównując ilość zdarzeń i ofiar w ujęciu statystycznym. Odnotowano 140 statystycznych wypadków drogowych, tj. o 6 mniej niż w 2007 roku – dynamika 96,9%. Kolizji odnotowano 525 tj. o 17 mniej – dynamika 95,9%. 




W wypadkach drogowych zginęło 13 osób (o 6 więcej niż w 2007 r.), a 175 zostało rannych. Osób rannych było mniej o 38 – dynamika 82,1%. Dynamika wśród zabitych wyniosła 185,7%.

Osiągnięto wskaźnik poziomu wykorzystania czasu służby na drodze, wynoszący 45,5% przy zakładanych 44%. W służbie na drogach zwłaszcza w mieście współpracowano głównie ze strażnikami Straży Miejskiej w Kościanie, a w Śmiglu i w Czaczu ze strażnikami Straży Miejskiej Śmigla. Policjanci pełnili wspólne służby z innymi formacjami realizującymi zadania w zakresie poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym. Do służby wykorzystywano policjantów z OPP KWP w Poznaniu oraz na drodze krajowej K5 policjantów z wideo rejestratorami i fotoradarami z KMP w Poznaniu i Lesznie oraz KPP w Rawiczu.

Czyny karalne i demoralizacja nieletnich 

W 2008 roku odnotowaliśmy wzrost przestępczości nieletnich.  Nieletni  popełnili 98 przestępstwa tj. o 24 więcej niż przed rokiem (dynamika 132,4%)  Ustalono 76 nieletnich sprawców tych przestępstw. Nieletni stanowili 8,5 % ( 2007 - 7,8% ) wszystkich osób podejrzanych. Najczęściej popełniane przez nieletnich czyny zabronione to: przestępstwa gospodarcze – 32, przestępstwa narkotykowe - 9 , uszkodzenia ciała - 8, uszkodzenia mienia – 8  Przestępstwa popełnione przez nieletnich stanowiły 6,7% ogółu przestępstw  wykrytych. Dane te są niższe od średnich w skali województwa. Tendencja ta jest bardzo niepokojące. Tym bardziej, że  bardzo dobrze oceniamy naszą współpracę z dyrektorami szkół, pedagogami w ramach podpisanych porozumień i programu „Bezpieczna Szkoła”. 
Nowym zjawiskiem jest przestępczość gospodarcza nieletnich, wśród której dominują różnego rodzaju przestępstwa popełniane za pomocą internetu. Aż 32% stwierdzonych przez nas w 2008 czynów karalnych nieletnich stanowiła właśnie taka przestępczość. Były to m.in. przestępstwa związane z paserstwem programów komputerowych.

Bezpieczeństwo w miejscach publicznych, inicjatywy i zagadnienia prewencyjne 
Poziom bezpieczeństwa w miejscach publicznych należy uznać za satysfakcjonujący, a uzależniony jest on od wielu czynników. Najważniejsze z nich to efektywność pracy Policji i innych służb odpowiedzialnych za stan bezpieczeństwa na danym terenie. Policja w tym zakresie do najbardziej efektywnych zalicza współpracę ze  Strażą Miejską w Kościanie oraz Strażą Miejską w Śmiglu. Współpraca z tymi służbami polegała przede wszystkim na patrolach i  działaniach prewencyjnych. 
Dzięki zwiększonej ilości służb w miejscach publicznych wzrasta tam poziom bezpieczeństwa i w związku z tym podejmowaliśmy działania mające na celu uzyskanie możliwie najwyższych wskaźników wykorzystania poszczególnych służb w terenie. Uzyskano wskaźniki wykorzystania:

- służby patrolowej na poziomie - 50,2% ( było 51,6%)
- służby obchodowej

     - 56,5%  (było 56,5%).

Wskaźniki te są porównywalne z osiągnięciami w 2007 r. ,  jednak zaliczają się do najwyższych w województwie. Przy dodatkowych obowiązkach wynikających z konwojowania zatrzymanych i doprowadzania  ich na przesłuchania do prokuratury oraz na rozprawy do sądu, wskaźniki te wydaja się optymalne. 
 Policjanci w 2008 roku przekonwojowali  łącznie  129 osób co zajęło im 349 godzin służby tj. 44 służby.


Średnio czas reakcji Policji na zgłoszenie obywatela tj. od czasu powzięcia informacji do czasu podjęcia czynności na miejscu wyniósł 8,8 minuty przy zakładanym maksymalnie do 15 minut.


Na gorącym uczynku przestępstwa lub w bezpośrednim pościgu zatrzymano 383 sprawców przestępstw tj. o 125 mniej niż przed rokiem. Z pewnością wpływ na ten stan rzeczy miała mniejsza ujawnialność nietrzeźwych kierujących oraz ogólna ujemna dynamika przestępczości. 
Zagrożenia – patologie występujące na terenie powiatu.

Jedną z podstawowych patologii występujących na terenie powiatu kościańskiego jest alkoholizm. Spożywanie alkoholu jest traktowane jako sposób spędzania wolnego czasu i jako rozrywka. Alkoholizm rodzi problemy społeczne, rodzinne i osobiste. W 2008 roku 328 sprawców przestępstw działało pod wpływem alkoholu, było wśród nich 9 nieletnich. W 2008 r. ujawniono 33 nieletnich pod wpływem alkoholu. Rok wcześniej ujawniono 26 nieletnich pod działaniem alkoholu. O faktach ujawnienia nieletnich będących pod działaniem alkoholu w każdym przypadku Policja informowała Sąd Rodzinny.

W 2008 r. 258 osób zostało przez nas doprowadzonych do wytrzeźwienia. W większości przypadków były to osoby, które dopuściły się wykroczenia z art. 140 kw – nieobyczajnego wybryku. Osoby te dla ich własnego bezpieczeństwa pozostawały w policyjnych pomieszczeniach dla zatrzymanych do czasu wytrzeźwienia.
W ciągu roku przeprowadzono 10 akcji mających na celu ujawnienie nieletnich nabywających lub spożywających alkohol. Ujawniono 6 przypadków sprzedaży alkoholu nieletnim w placówkach handlowych. Nieletni, którzy spożywali alkohol najczęściej tłumaczyli się, że alkohol zakupiły im przypadkowo spotkani dorośli. 
Policjanci są członkami wszystkich Gminnych Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie powiatu i w ten sposób możemy monitorować i mieć wpływ na zwalczanie tej patologii. 
Drugą bardzo istotną patologią występującą na terenie powiatu, to narkomania.  Przestępstw narkotykowych stwierdzono 183, co daje nam wzrost o 76, w porównaniu z rokiem ubiegłym. Znaczący wzrost stwierdzonych przestępstw narkotykowych jest wynikiem m.in. realizacji przez Sekcję Kryminalną wielowątkowej sprawy narkotykowej, tylko w tej sprawie kilkadziesiąt zarzutów z ustawy o przeciwdziałaniu narkomani przedstawiliśmy kilku młodym mieszkańcom Kościana. 

Trzecią z poważniejszych patologii występujących na terenie powiatu to przemoc w rodzinie objawiająca się znęcaniem fizycznym i psychicznym. Rola i działalność Policji oraz innych instytucji w zakresie przeciwdziałania przemocy wobec dzieci i dorosłych w rodzinie polega głównie na działalności profilaktycznej. Stwierdzono 16 przestępstw znęcania się nad członkami rodziny, podczas gdy w 2007 roku było ich 31. Kolejnym przestępstwem p-ko rodzinie jest uporczywe uchylanie się od łożenia na utrzymanie jej członków. Takich przestępstw odnotowaliśmy  15 przy 13 w 2007 r. W 2007 roku przeprowadzono 203 interwencje policyjne wobec sprawców przemocy w rodzinie z których sporządzono niebieskie karty. Jest to o 20 interwencji mniej niż w 2007 r. Ujawniono 176 sprawców przemocy wśród których było 5 kobiet. W zdecydowanej większości przypadków sprawcy przemocy działali będąc pod działaniem alkoholu - było ich 176 z czego 4 to kobiety. Zatrzymano do wytrzeźwienia 92 osoby. 

W 2008 roku na terenie powiatu odnotowano 16 521 wykroczeń, tj. o 2600 mniej niż  przed rokiem. Należy jednak zauważyć, że stopień represyjności za wykroczenia pozostał na porównywalnym do 2007 roku poziomie. W mniejszej o 1881 przypadków ilości razy policjanci stosowali środki wychowawcze – pouczenia. 

Policjanci  wylegitymowali 28274 osób tj. o 4565 więcej, przeprowadzili 1296 ( mniej o 154 ) interwencji policyjnych, doprowadzili do różnych instytucji 411 osób, przeprowadzili 1669 ( o 77 więcej ) wywiady na zlecenie różnych instytucji, udzielili 34 asyst komornikom, skierowali 117 ( 32 więcej ) wystąpień do podmiotów ds. uzależnień, zatrzymali 1078 ( o 92 więcej ) dowodów rejestracyjnych różnych pojazdów i 159 uprawnień do kierowania pojazdami.
Podsumowują pracę pionów merytorycznych należy przyjąć, że cały czas następuje stopniowa poprawa skuteczności zapobiegania i zwalczania przestępczości pospolitej i to nie tylko dzięki dobrej pracy policjantów, ale również dzięki zaangażowaniu samorządów lokalnych, mieszkańców i innych instytucji współpracujących. W przyszłości ze względu na odczucia mieszkańców większy nacisk należy położyć na zwalczanie zachowań aspołecznych, gdyż to one dla przeciętnego mieszkańca stanowią poważniejszy problem niż sporadycznie odnotowywane przestępstwo o charakterze kryminalnym.
Inwestycje
Do najważniejszych inwestycji modernizacyjnych w 2008 r. zaliczyć należy: organizację i wybudowanie parkingu z systemem monitorowania na zapleczu jednostki oraz gruntowny remont policyjnych pomieszczeń dla osób zatrzymanych.

Dzięki wybudowaniu parkingu na zapleczu jednostki  zwolnione zostały miejsca parkingowe dla petentów od strony ul. Surzyńskiego. Dzięki tej inwestycji poprawiono komfort  i możliwość dostępu petentów kościańskiej Policji. Z pewnością miało to także wpływ na bezpieczeństwo ruchu drogowego w rejonie ul. Surzyńskiego – dodatkowe bezpieczne miejsca parkingowe.  Nie bez znaczenia jest fakt, że zainstalowany system monitorowania wzmocnił system technicznego zabezpieczenia jednostki  co konieczne było dla realizacji przepisów o ochronie informacji niejawnych. 
Już od kilku lat po kontrolach stanu naszych pomieszczeń dla osób zatrzymanych, wykonywanych przez przedstawicieli Sądu Penitencjarnego, otrzymywaliśmy ostrzeżenia o możliwości zamknięcia tej funkcji w naszej jednostce. Rodziło by to ogromne konsekwencje organizacyjno – finansowe nie tylko dla Policji. Dzięki przeprowadzonej modernizacji tych pomieszczeń w ocenie ostatniej kontroli, osiągnięte po modernizacji standardy są zadowalające.   
W 2008 roku pomoc finansowa ze strony samorządów lokalnych powiatu kościańskiego na rzecz KPP w Kościanie przedstawiał się następująco:

Powiat


50 000,-
Gmina Kościan
22 999,78,-
Miasto Kościan
52 102,66,-

Gmina Krzywiń
16 000,-

Gmina Czempiń
  7 997,97,-

Gmina Śmigiel
  8 800,-

Razem daje to kwotę
157 900.44,-PLN.
Dodatkowo na różnego rodzaju przedsięwzięcia uzyskaliśmy pomoc z:

Bank Spółdzielczy w Kościanie  - 7 999,86,-

Stowarzyszenie „Stop Śmierci”   - 20 300,-

Łącznie w 2008 r. otrzymaliśmy subwencje  w wysokości: 186 200,09 PLN

Podsumowują, należy stwierdzić, że efekty pracy jednostki i stopień realizacji zadań i celów strategicznych przy wydatnym wsparciu samorządów lokalnych oraz innych podmiotów zewnętrznych przełożyły się na utrzymanie, a nawet poprawę wysokiego poziomu poczucia bezpieczeństwa mieszkańców. 
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