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 L. dz………………/10
Roczne
sprawozdanie z działalności
Komendanta Powiatowego Policji w Kościanie
, informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego

na terenie Powiatu Kościańskiego za 2009 rok
Komenda Powiatowa Policji w Kościanie realizuje ustawowe zadania Policji w zakresie utrzymania bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Kościańskiego liczącego  około 722 km² powierzchni i zamieszkałego przez 77.933 osoby (wg US stan z 31 grudnia 2008 r. ) . Rejon działania Komendy obejmuje pięć gmin, w tym jedną miejską - miasto Kościan (24.040 mieszkańców), jedną wiejską - Gmina Kościan (15.262) ,okalającą Kościan oraz miejsko - wiejskie gminy Czempiń (11.318 ), Krzywiń (9.941) i Śmigiel (17.523). Sieć dróg na terenie powiatu wynosi 741 kilometrów.
W  strukturze Komendy Powiatowej Policji w Kościanie liczącej 122 etaty policyjne wyodrębniono rejony działania (odpowiedzialności) obsługiwane przez Rewir Dzielnicowych w Kościanie, który służy społeczeństwu miasta Kościana i gminy wiejskiej Kościan, a na terenie miejsko – wiejskich gmin Czempiń, Krzywiń i Śmigiel działają Posterunki Policji z siedzibami w tych miastach. Taki podział obowiązuje od 15 października 2002 roku. Pozostali policjanci pracują na rzecz całego powiatu.

Przez ostatnie trzy lata, poza krótkimi okresami w Komendzie pracowała pełna obsada policjantów, licząc w tym również funkcjonariuszy oddelegowanych  na okresowe szkolenia do szkół resortowych. Statystycznie jeden policjant przypadał na 640  mieszkańców powiatu (wzrost o 4 do 2008 r. ). Zgodnie z zasadami naliczeń etatowych w Komendzie Powiatowej Policji w Kościanie aktualnie powinno pracować 126 policjantów, jednak na koniec 2009 roku stan etatowy jednostki wynosił 122 stanowiska policyjne oraz 10 ( w 2008 – 9 ) pracowników korpusu służby cywilnej.  Wszystkie policyjne stanowiska były obsadzone,  przyznane dodatkowe stanowisko cywilne przez cały 2009 r. nie było obsadzone z powodu trudnej sytuacji materialnej Policji.  Na rzecz jednostki dodatkowo pracowało 11 pracowników cywilnych w ramach 9,5 etatu przeliczeniowego jako obsługa administracyjno – gospodarcza KPP i Posterunków. 
Dzięki wydatnej pomocy Powiatowego Urzędu Pracy jednostka była systematycznie zasilana stażystami oraz pracownikami w ramach przygotowania do zawodu. Osoby te wydatnie wspomogły działania policjantów zwłaszcza w pracy kancelaryjno biurowej.

I. Podstawowe wskaźniki pracy Policji, ich zmiany w porównaniu do roku poprzedniego, tendencje dotyczące najważniejszych przestępstw i zjawisk kryminogennych
1) Przestępczość w ujęciu ogólnym
W 2009 roku na terenie powiatu odnotowano 1689 przestępstw, tj. o 87 więcej niż w 2008 roku. Daje to dynamikę 105,4%, przy utrzymaniu wykrywalności ogólnej na poziomie z 2008 r. -  91,8%. Średnia wykrywalność w województwie w 2009 r. wyniosła 73,3%. Uzyskany wskaźnik dał naszej jednostce I miejsce ( ex equo z jednostką z Gostynia ) pod względem ogólnej wykrywalności przestępstw na 31 jednostek szczebla powiatowego. 
Na przestrzeni roku w powiecie nastąpił nieznaczny wzrost przestępczości .
Mimo tego, udział powiatu kościańskiego w przestępczości ogólnej województwa wielkopolskiego kolejny raz nieznacznie zmalał w porównaniu do roku 2008. Przestępczość powiatu stanowiła 1,73% przestępczości województwa (spadek o 0,03%).

 Nieznacznie wzrosło zagrożenie przestępczością w przeliczeniu na 10 tyś. mieszkańców. W ubiegłym roku ( 2008 )  było ono  najniższe na przestrzeni ostatnich 7 lat i wynosiło 205,3. W 2009 r.  współczynnik ten wzrósł do poziomu 216,8 ( wzrost o 11,5 przestępstwa na 10 000 mieszkańców ) , przy średnim współczynniku w województwie wynoszącym 287 ( wzrost o 18 przestępstw na 10 000 mieszkańców ). 

Poniżej na wykresach przedstawiono ogólną liczbę przestępstw i ich wykrywalność na przestrzeni ostatnich kilku lat.
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Stwierdzono przestępstw
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Rozkład stwierdzonych przestępstw na terenie poszczególnych rejonów działania przedstawia poniższy wykresy.
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2 ) Przestępstwa kryminalne, praca dochodzeniowo - śledcza
Podobnie jak w przestępczości ogólnej sytuacja przedstawia się w przestępstwach kryminalnych, potocznie zwanych pospolitymi. 
W tej kategorii stwierdziliśmy 949 przestępstwa kryminalne , tj. o 200 więcej niż przed rokiem. Dało to dynamikę na poziomie 126,7 % przy wzroście wykrywalności o 3,1% do poziomu 85,8%, co daje nam I miejsce wśród 31 jednostek powiatowych, przy wojewódzkiej wykrywalności na poziomie 62,0%. 
Wskaźnik skuteczności wykrywania przestępstw w których sprawca nie był znany w chwili zawiadomienia o przestępstwie (tzw. wykrywalność własna jednostki) wyniósł 51% przy średniej wojewódzkiej 29 %. W sprawach tych przestępstw wszczęto 484 postępowaia przygotowawcze tj. o 13 mniej niż w roku ubiegłym (dynamika 97,4%). 
W toku postępowań przygotowawczych ustalono 408 podejrzanych (o 24 więcej) wśród których 66 to osoby nieletnie. Ze strony Policji na taki stan rzeczy wpływa również dobry poziom pracy procesowej i operacyjnej. Efektem pracy operacyjnej w 2009 roku było wskazanie 178 podejrzanych, czyli 43,6% wszystkich i udowodnienie 237 przestępstw tj. 40,6% ( 38,1% w 2008 roku ) wszystkich w których sprawcy zostali ustaleni. 
Poniżej przedstawiono poziom wykrywalności przestępstw o charakterze kryminalnym na przestrzeni ostatnich kilku lat w odniesieniu do średniej wykrywalności tych przestępstw w województwie. 
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W prowadzonych postępowaniach przygotowawczych o przestępstwa pospolite zgłoszono straty materialne 1 560 275 zł, tj. o  36,3 %  większe niż w 2008 roku, a odzyskano mienie o wartości 250 485  zł tj. o 134 198  zł.  więcej niż przed rokiem. Dodatkowo w prowadzonych postępowaniach na poczet przyszłych kar zabezpieczono mienie ruchome podejrzanych o wartości 80 250  PLN ( 2008 – 24 250 PLN ) co ostatecznie dało wskaźnik skuteczności odzyskanego mienia wynoszący 21,2% ( przy 14,2% w 2008 r. ) , przy średnim wojewódzkim na poziomie 15,5%.

W 2009 roku  w kategorii przestępstw  przeciwko mieniu odnotowaliśmy więcej kradzieży, kradzieży rozbójniczych oraz uszkodzeń mienia, nastąpił spadek kradzieży dokonywanych przez włamanie.  W kategorii przestępstw przeciwko życiu i zdrowiu odnotowaliśmy mniej bójek, pobić oraz spowodowania uszczerbku na zdrowiu. Nastąpił wzrost przestępstw kwalifikowanych z art. 148 § kk – zabójstw – w 2009 r. było ich 4 ( w tym jedno usiłowanie ) W 2008 r. było 1 zabójstwo.
Spośród wymienionych kategorii, zanotowaliśmy:

• Kradzieży cudzej rzeczy  158  przestępstw, tj. o 9 więcej , dynamika  106 %, przy wykrywalności   59,1% ( spadek o 9,4% ).

•   Kradzieży pojazdu w tym również poprzez włamanie 20, o 6 więcej , dynamika 142,9 %, przy zachowaniu wykrywalności na ubiegłorocznym poziomie 42,9 %.

•    Kradzieży poprzez włamanie 82 przestępstwa, spadek o 5 przestępstw, dynamika 94,3%, a wykrywalność wzrosła do  poziomu  56,3%, tj. o  7,4%.

•   Przestępstwa rozbójnicze – wzrost  z 8 w 2008 r. do 15 w 2009 r.  , dynamika 187% przy wykrywalności równiej 100%.
•   Uszkodzenie lub zniszczenie rzeczy – odnotowano 64 przestępstwa, tj. o 13 więcej, dynamika 125%. Wykrywalność tych przestępstw  wzrosła o 4 % do poziomu 71.2%.

• Uszczerbek na zdrowiu (uszkodzenie ciała) - 17 przestępstw, tj. o 5 mniej. Dynamika 77%, przy wykrywalności równej 100%.
• Bójki i pobicia – 12 przestępstw, o 4 mniej  – dynamika 75% przy wykrywalności 100% 
Przestępstw narkotykowych stwierdzono 305, wzrost o 122, co daje dynamikę 166,7%. W tym miejscu należy zauważyć, że cześć z tych przestępstw została popełniona w 2008 r. jednak dopiero w 2009 zostały wykryte i ujęte w danych statystycznych.  Dodatkowo należy tutaj wspomnieć, że bardzo przydatny w zwalczaniu tej przestępczości jest pies specjalistyczny do wykrywania środków odurzających. Jego skuteczność jest wysoka, gdyż na 46 „użyć” w  7 przypadkach ujawnił narkotyki. Pies został zakupiony przez Starostwo Powiatowe i jest wypożyczany również przez inne jednostki Policji. 

Duży wpływ na dobre efekty w zwalczaniu przestępczości pospolitej, a głownie na wykrywanie sprawców tych przestępstw mieli policjanci prowadzący postępowania przygotowawcze, a zwłaszcza wykorzystujący czynności w pierwszej fazie związanej z przyjęciem zawiadomienia o przestępstwie i zabezpieczeniu śladów związanych z jego popełnieniem. Na przeprowadzonych 395 oględzin miejsc zdarzeń w 344 ujawniono i zabezpieczono  ślady kryminalistyczne nadające się do wykorzystania w prowadzonych postępowaniach karnych. Efektywność prowadzonych przez nas oględzin wyniosła 87,1%. 

Na efektywność zwalczania przestępczości pospolitej ma również wpływ eliminacja z życia publicznego osób poszukiwanych podejrzanych o popełnienie różnych przestępstw oraz skazanych prawomocnymi wyrokami sądów, którzy nie zgłaszają się do odbycia kary pozbawienia wolności. W 2009 roku KPP w Kościanie prowadziła poszukiwania za 265 osobami z czego ustalono bądź zatrzymano 254 uzyskując wskaźnik skuteczności zrealizowanych poszukiwań osób ukrywających się przed organami ścigania na poziomie 95,8%. Daje to naszej jednostce III miejsce w skuteczności poszukiwań osób w województwie wielkopolskim. 
Należy zauważyć, że zmieniła się trwająca od kilku lat tendencja  spadkowa w wybranych kategoriach odnotowywanych przez nas przestępstw pospolitych. W dalszym ciągu jednak poprawiamy  skuteczność wykrywania tych przestępstw. Ma na to wpływ zarówno efektywna współpraca Policji i innych służb, inspekcji i straży działających na terenie powiatu, ale i wydatne wsparcie działań przez samorządy terytorialne.

W  latach 2008 -2009  odnotowaliśmy nieznaczne zmiany w strukturze ogólnej przestępczości.  Nieznacznie zmniejszała się ilość przestępstw kryminalnych i drogowych, a w ogólnej przestępczości wzrastał udział przestępstw o charakterze gospodarczym. W ocenianym okresie odnotowaliśmy podobną ilość tej kategorii przestępstw jak w roku 2008.
Niewielkie zmiany w strukturze przestępczości w ostatnich latach obrazują poniższe wykresy.
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W zakresie pracy dochodzeniowo-śledczej w 2009 r. policjanci  przeprowadzili 1011 postępowań przygotowawczych, tj. o 47 mniej niż w 2008 roku.. 

Straty materialne spowodowane przestępstwami w 2009  wyniosły 3 674 894 PLN, z czego odzyskaliśmy 357 299 co daje 9,7% ( w porównaniu do 14,6% w 2008 r.) . 
Z pewnością na  poczucie bezpieczeństwa mieszkańców Powiatu Kościańskiego w 2009 r. wpływ miało zaistnienie kilku  najcięższych gatunkowo przestępstw. Należy jednak zaznaczyć że sprawcy tych przestępstw zostali przez nas ustaleni. 
Popołudniu 20 stycznia 2009 r.  otrzymaliśmy informację o ujawnieniu, w jednym z kościańskich domów, zwłok jego 81 letniej lokatorki. Powodem śmierci denatki były  rany głowy powstałe  przez uderzenia twardym przedmiotem, mieszkanie nosiło ślady plądrowania.   Jeszcze tego samego dnia ,dzięki pracy operacyjno – procesowej, udało nam się ustalić i zatrzymać mężczyznę podejrzanego o to zabójstwo. Pochodzący z otoczenia ofiary 41 latek z Kościana został aresztowany. 
Pierwszego lutego 2009 r.  ok. godz. 20 w Machcinie gm. Śmigiel na terenie prywatnej posesji znaleziono zwłoki 28 letniej kobiety i 31 letniego mężczyzny, mieszkańców gm. Śmigiel. Przyczyną śmierci obojga były rany postrzałowe.  Wyjaśnieniem tej sprawy zajęła się specjalna grupa śledcza, która ustaliła, że  podejrzanym o te zabójstwa jest były szwagier jednej z ofiar -   Jan Sz. , 32 letni mieszkaniec Biskupic gm. Przemęt. Na podstawie naszych ustaleń Prokuratura Okręgowa w Poznaniu wydała wobec tego mężczyzny  postanowienie o przestawieniu zarzutu podwójnego zabójstwa. Uzbrojony mężczyzna ukrywał się. Kilka dni później, odszukany i otoczony przez policjantów na terenie jednej z posesji w okolicach Śmigla  przed przystąpieniem policjantów do akcji  usiłował popełnić samobójstwo. Mimo kilkunastu dniowej hospitalizacji, na skutek odniesionej rany podejrzany zmarł.  Podczas oględzin miejsca, w którym mężczyzna usiłować popełnić samobójstwo policjanci znaleźli i zabezpieczyli broń długą i krótką. 

W czwartek 11 czerwca 2009 r.  po godz. 13:00 otrzymaliśmy informację o awanturze domowej w jednym kościańskich mieszkań. Zaniepokojeni sąsiedzi informowali o wydobywających się zza ścian krzykach, wzywaniu pomocy i odgłosach tłuczonego szkła. Interweniujący policjanci nie zostali wpuszczeni do mieszkania dlatego pojedli  decyzję , że dostaną się tam przez balkon. W mieszkaniu zastali  mężczyznę z zakrwawionymi rękoma oraz leżąca na podłodze w kałuży krwi kobietę, wokół jej szyi okręcony był kabel. Mężczyzna  został zatrzymany. Ustaliliśmy, że   27 latek z powiatu leszczyńskiego ,dostał się do wnętrza mieszkania swojej byłej żony, wybijając szybę balkonową. W mieszkaniu pobił żonę używając do tego m.in. klucza do kół, dusił także swoją ofiarę kablem. Mężczyzna został aresztowany pod zarzutem usiłowania zabójstwa. 
3) Przestępstwa gospodarcze

W 2009 roku stwierdzono 392 przestępstwa o charakterze gospodarczym ( mniej o 86 ) w tym 332 na podstawie pracy operacyjnej , przy dynamice 82,0%. Wykrywalność tych przestępstw wyniosła 99,5%  czyli o 0,1 mniej niż w 2008 r.  

Zwalczaniem przestępczości gospodarczej i korupcyjnej zajmują się głównie policjanci Referatu d/w z PG i Korupcją Sekcji Kryminalnej KPP w Kościanie współpracując z wyspecjalizowanymi instytucjami i służbami funkcjonującymi w ramach MSWiA oraz innych resortów. Jakość pracy utrzymuje się cały czas na dobrym poziomie. Wszczęto 140 postępowań tj. o 10 więcej niż w 2008 roku, przy dynamice 107,7%. Sprawy wszczęte na podstawie pracy operacyjnej  stanowiły 53% ogółu. Na podstawie pracy operacyjnej ustalono ponad 77% wszystkich podejrzanych o te przestępstwa  co świadczy o dobrym zaangażowaniu mimo iż  trzeba stwierdzić, że znaczną część czasu pracy policjanci poświęcili na wykonanie zleconych czynności przez inne jednostki policji jak i Prokuratury. 

Należy zauważyć, że efektywność pracy jest znaczna o czym świadczy wysoki wynoszący 3,15% wskaźnik udziału tych przestępstw do ogółu przestępstw tego rodzaju w całym województwie. Dla porównania wskaźnik ogólny dla wszystkich przestępstw zaistniałych w powiecie wyniósł 1,73%. Nadmienić należy, że współczynnik przestępstw gospodarczych na 10 tyś mieszkańców w naszym powiecie wynosi aż 50,15%. Ponadto wszczęto 8 spraw o charakterze korupcyjnym tj. o 2 więcej niż w roku ubiegłym. 
4) Przestępstwa drogowe,  bezpieczeństwo w  ruchu drogowym
W roku 2009 stwierdziliśmy   268 przypadków kierowania pojazdami w stanie nietrzeźwości , tj. o 9 więcej  niż w 2008. Kierujących w stanie po użyciu alkoholu ujawniono 81, czyli o 2 przypadki  więcej niż przed rokiem. Łącznie wyeliminowano z ruchu na drogach  349 (338) kierujących pojazdami na tzw. podwójnym gazie, czyli o 11 więcej  niż przed rokiem. Można stwierdzić, że zagrożenie ze strony kierujących pojazdami w tym stanie  utrzymuje się na stałym, wysokim poziomie. Od kilku lat zmniejsza się jednak wskaźnik  wypadków spowodowanych  przez nietrzeźwych kierujących. W roku 2009 roku  nietrzeźwi kierowcy  spowodowali  2,3% wszystkich zdarzeń drogowych, a w roku 2008 – 2,5%. W 2010 roku dalej będziemy kierunkować  swoją aktywność na eliminację z dróg nietrzeźwych uczestników ruchu. 
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Powyżej przedstawiono zagrożenie przestępstwami w myśl kodeksu karnego na przestrzeni ostatnich kilku lat ,  poniżej na wykresie przedstawiono stan bezpieczeństwa w ruchu drogowym w latach 2006 do 2009 w odniesieniu do zdarzeń statystycznych w powiecie.
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Faktyczne zagrożenie występującego w ruchu na drogach  należy badać porównując ilość zdarzeń i ofiary w ujęciu statystycznym. W 2009 r. odnotowano 132 statystyczne wypadki drogowe, tj. o 8 mniej niż w 2008 roku – dynamika 94,3%. Kolizji odnotowano 594  tj. o 69 więcej – dynamika 113%%. 
W wypadkach drogowych zginęło 12 osób (o 1 mniej niż w 2008 r.), a 146 zostało rannych. Osób rannych było mniej o 29 – dynamika 83,4%. Dynamika wśród zabitych wyniosła 92,3%.
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Od lat nie dostosowanie prędkości , nie udzielenie pierwszeństwa przejazdu i nie zachowanie bezpiecznej odległości między pojazdami są głównymi przyczynami wypadków drogowych. Poniższa tabela przedstawia liczbę wypadków i kolizji w poszczególnych rejonach działania w porównaniu do 2008 r. 

	
	Wypadki 2009 (2008)
	Kolizje 2009 (2008)

	Kościan
	36 ( 39)
	200 (188 )

	G. Kościan
	30 (29)
	121  (93)

	M i G Czempiń
	21 (24)
	                   97 ( 80)

	M i G Krzywiń
	13 (20)
	46 (54)

	M i G Śmigiel
	32 (28)
	130 (113) 


Tradycyjnie od wielu lat najwięcej  zdarzeń drogowych było w mieście Kościanie. W 2009 r.  liczba zdarzeń drogowych odnotowywana w tym rejonie jeszcze nieznacznie wzrosła. Wzrost zarówno wypadków jak i kolizji odnotowano w rejonie Miasta i Gminy Śmigiel jak i Gminie Kościan. 

Kierujący przyczynili się do większości zdarzeń drogowych tj. 581, w których 6 osób zginęło a 127 zostało rannych. Piesi spowodowali 13 zdarzeń, w których 9 osób zostało rannych a 3 zginęły. Główną przyczyna zdarzeń zawinionych przez pieszych było nieostrożne wejście na jezdnię. Najwięcej zdarzeń zanotowano w poniedziałki, a najmniej zagrożonym dniem była niedziela. Jednak najwięcej ofiar w ludziach było  we wtorki ( 2008 – piątki ) . 
W zakresie organizacji pracy policjantów służby ruchu drogowego doskonalono sposób zarządzania poprzez prowadzenie analizy zdarzeń drogowych i dyslokacji służby dostosowując ją do aktualnych zdarzeń, zleconych działań przez KWP w Poznaniu i KGP oraz występującego zagrożenia. Policjanci Wydziału Ruchu Drogowego czynnie uczestniczyli w podniesieniu poziomu bezpieczeństwa w miejscach publicznych poprzez monitorowanie przejazdów kibiców na mecze piłkarskie, w trakcie służb na drodze krajowej nr 5 kontroli poddawano parkingi, bary i stacje paliw. Kierowano policjantów ruchu drogowego do służb w rejonach miejscowości wypoczynkowych.
Osiągnięto wskaźnik poziomu wykorzystania czasu służby na drodze, wynoszący 41,47%. W służbie na drogach zwłaszcza w miastach współpracowano głównie ze strażnikami Straży Miejskiej w Kościanie, a w Śmiglu i w Czaczu ze strażnikami Straży Miejskiej Śmigla. Policjanci pełnili wspólne służby z innymi formacjami realizującymi zadania w zakresie poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym. Do służby wykorzystywano policjantów z OPP KWP w Poznaniu oraz na drodze krajowej K5 policjantów z wideo rejestratorami i fotoradarami z KMP w Poznaniu i Lesznie oraz KPP w Rawiczu.

Należy uznać, iż przy występującym zagrożeniu oraz ilości zdarzeń wymagających obsługi procesowej wykorzystanie policjantów służby ruchu drogowego było optymalne. Zaznaczyć trzeba, że służby te są wykorzystywane do zabezpieczenia prawie wszystkich imprez masowych odbywających się na drogach. 

Komenda Powiatowa Policji w Kościanie podejmowała działania na rzecz poprawy bezpieczeństwa na drogach, między innymi poprzez cykliczne działania „Prędkość”, „Niechronieni uczestnicy ruchu drogowego”, „Stan techniczny”, „Rowerzysta”, „Trzeźwość”, „Bus”, „Truck” i inne jako działania własne i ogólno wojewódzkie. Permanentnie kontrolowano autobusy, prowadzono okresowo działania ze względu na ferie, wakacje, święta i długie weekendy. W trakcie spotkań z różnych okazji (z dziećmi, młodzieżą, dorosłymi) propagowano zasady bezpiecznej jazdy i bezpiecznego korzystania z dróg. W tych działaniach współpracujemy z Zarządem Dróg Powiatowych w Kościanie, Rejonem Dróg Wojewódzkich w Kościanie, Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Lesznie, samorządami lokalnymi, Strażą Miejska w Kościanie i w Śmiglu, zawodową i ochotniczą strażą pożarną, Inspekcją Transportu Drogowego, Izbą Celną w Poznaniu, Żandarmerią Wojskową w Lesznie, Powiatowym Lekarzem Weterynarii, Wojewódzkim Ośrodkiem Ruchu Drogowego w Lesznie, Samodzielnym Publicznym Zespołem Opieki Zdrowotnej w Kościanie, Stowarzyszeniem na Rzecz Zapobiegania Wypadkom Drogowym „Stop Śmierci” w Kościanie oraz innymi instytucjami i organizacjami zainteresowanymi poprawą bezpieczeństwa uczestników ruchu drogowego. We współpracy z wymienionymi wyżej instytucjami policjanci KPP w Kościanie zorganizowali i przeprowadzili szereg, zakrojonych na dużą skalę działań prewencyjno-edukacyjnych mających na celu minimalizację zagrożeń występujących na drodze. 
Poprawa bezpieczeństwa w ruchu drogowym to trudne zadanie do wykonania przy stale zwiększającym się natężeniu ruchu i przy nadal fatalnym stanie dróg. Wydaje się, że przyjęto właściwe kierunki działania, jednak jak pokazują statystyki w dziedzinie poprawy stanu bezpieczeństwa na drogach trzeba będzie jeszcze wiele zrobić ( nie tylko pod względem policyjnej represji i prewencji ) w następnych latach, aby zmniejszyć ilość ofiar.

5 ) Czyny karalne i demoralizacja nieletnich 

W 2009 roku odnotowaliśmy wzrost przestępczości nieletnich.  Nieletni  popełnili 105 przestępstwa tj. o 7 więcej niż przed rokiem (dynamika 107,14%)  Ustalono 72 nieletnich sprawców tych przestępstw w tym dwie dziewczyny. Najczęściej popełniane przez nieletnich czyny zabronione to: znieważenia funkcjonariusza publicznego ( nauczyciela ) – 24, kradzieże z włamaniem - 17, kradzieże – 12 ( w ubiegłym roku dominującymi czynami karalnymi nieletnich były – przestępstwa gospodarcze/internetowe, przestępstwa narkotykowe, uszkodzenia ciała ). W naszej ocenie zmiana struktury przestępczości nieletnich – 24 znieważenia nauczycieli - nie jest wynikiem nagłego wzrostu tego typu zachowań w szkołach. Prawdopodobnie do podobnej ilości takich zachowań dochodziło w przeszłości. Jest to raczej wynik zwiększenia świadomości prawnej pokrzywdzonych w wyniku tych przestępstw.  Wpływ na taki stan rzeczy miała z pewnością seria szkoleń dla pedagogów i nauczycieli przeprowadzonych na ten temat we wszystkich szkołach naszego powiatu przez policjantów Zespołu ds. Nieletnich i  Patologii.
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6 ) Bezpieczeństwo w miejscach publicznych, inicjatywy i zagadnienia prewencyjne 
Poziom bezpieczeństwa uzależniony jest on od wielu czynników. Najważniejsze z nich to efektywność pracy Policji i innych służb odpowiedzialnych za stan bezpieczeństwa na danym terenie. Policja w tym zakresie do najbardziej efektywnych zalicza współpracę ze  Strażą Miejską w Kościanie oraz Strażą Miejską w Śmiglu. Współpraca z tymi służbami polegała przede wszystkim na patrolach i  działaniach prewencyjnych. 
 W 2009 r. na terenie Kościana wystawiono 210 wspólnych służb. Zabezpieczono wspólnie ze Strażą Miejską w Kościanie 5 imprez o charakterze masowym przeprowadzonych na terenie miasta, skontrolowano 330 obiektów i miejsc, pod kątem występowania różnych zagrożeń, a między innymi szkół, targowiska, ogródków, parku miejskiego, dworców PKP i PKS. Praktycznie w każdej akcji organizowanej w mieście i nakierowanej na zwalczanie wandalizmu, przestępstw i wykroczeń z ustawy o przeciwdziałaniu alkoholizmowi, czy narkomanii brali udział strażnicy miejscy zarówno umundurowani jak i w ubiorze cywilnym w zależności od rodzaju działań. Strażnicy Straży Miejskiej w Kościanie biorą również udział w działaniach organizowanych przez służby ruchu drogowego i tak przykładowo w działaniach pieszy, trzeźwość, pasy bezpieczeństwa, niechroniony uczestnik ruchu itp. 
Strażnicy Straży Miejskiej w Śmiglu pełnią służby na terenie gminy wspólnie z policjantami z Posterunku Policji w Śmiglu. Wspólnych służb było 188,  a ich dyslokacja to głównie miasto Śmigiel, zabezpieczenie targowiska w Śmiglu i ruchu kołowego w miejscowości Czacz, która stanowi centrum sprzedaży artykułów używanych przywożonych z państw Europy Zachodniej. 

Na efektywność służby oraz zapobieganie i zwalczanie przestępstw pospolitych w mieście Kościanie duży wpływ ma również funkcjonujący elektroniczny system monitorowania miasta obsługiwany i nadzorowany we współpracy ze Strażą Miejską. Ze względu jednak na wymagania co do obsługi i szczupłość stanu etatowego straży efektywność działania tego systemu pozostawia wiele do życzenia. Wskazanym jest w przyszłości zwiększenie obsady obsługującej centrum  oraz unowocześnienie i rozbudowa tego systemu o kolejne kamery na co winien zwrócić uwagę samorząd Miasta Kościana planując wydatki budżetowe na kolejne lata. Z doświadczenia bowiem wynika, że w miejscach monitorowanych zanika działalność przestępcza, a do zakłócenia ładu i porządku publicznego dochodzi sporadycznie, gdyż sprawca nie pozostaje anonimowy. W celu podniesienia poziomu bezpieczeństwa na terenie powiatu współpracowaliśmy również z innymi służbami, inspekcjami i strażami oraz instytucjami działającymi na rzecz zapewnienia porządku i bezpieczeństwa. Do pracy na terenie powiatu kierowani byli również wielokrotnie policjanci Oddziału Prewencji KWP w Poznaniu Wspólne służby policjanci pełnili ze Strażnikami Leśnymi, Strażą Rybacką, powiatowym lekarzem weterynarii i pracownikami inspektoratu, inspektorami ochrony środowiska, członkami OSP, WOPR, Inspekcji Transportu Drogowego, funkcjonariuszami Straży Łowieckiej, Żandarmerią Wojskową jak również z członkami gminnych komisji ds. przeciwdziałania alkoholizmowi. W okresie wakacji letnich policjanci pełnili służby w rejonie miejscowości wypoczynkowych w Nowym Dębcu, Cichowie i innych.

Na terenie gminy Krzywiń, a głównie w Cichowie, gmina przeznaczyła 9.000,- zł. na dodatkowe odpłatne służby patrolowe, których wystawiono 50, głównie w dni wolne od pracy i do zabezpieczenia imprez na terenie gminy. Jest to bardzo dobre rozwiązanie, z którego należy korzystać na szerszą skalę, gdyż policjanci wykonują dodatkową pracę odpłatną ze środków samorządowych w czasie wolnym od służby w jednostce. Dzięki tym służbom  w 2009 r.w sezonie letnim  na   terenie Cichowa  nie odnotowaliśmy żadnego przestępstwa  kryminalnego. Podobne rozwiązanie w 2009 r. wprowadzono na terenie Miasta i Gminy Śmigiel gdzie samorząd przeznaczył na ten cel  9900 zł. W tym przypadku policjanci uczestniczyli przede wszystkim w zabezpieczeniu różnego rodzaju imprez a „wynajęcie” policjantów okazało się dla samorządowców korzystniejsze od innych rozwiązań. 

Większa ilości służb w miejscach publicznych powoduje w tych miejscach  wzrost bezpieczeństwa  w związku z tym podejmowaliśmy działania mające na celu uzyskanie możliwie najwyższych wskaźników wykorzystania poszczególnych służb w terenie. Uzyskano wskaźniki wykorzystania:

- służby patrolowej na poziomie -  49,3%  ( było 50,2% 
- służby obchodowej

     -   60,5%  (było 56,5%).

Wskaźniki te są mniejsze  od osiągniętych w 2008 r. ,  jednak zaliczają się do jednych z najwyższych w województwie. Powodem spadku wartości tego wskaźnika są z pewnością  dodatkowe obowiązki wynikające z konwojowania zatrzymanych i doprowadzania  ich na przesłuchania do prokuratury oraz na rozprawy do sądu. Innym z powodów ich obniżenia może być także większa niż przed rokiem absencja  chorobowa policjantów. Aby zrekompensować potencjalne braki w tym zakresie do służ patrolowych angażowano policjantów z innych pionów służbowych.
 Policjanci w 2009 roku przekonwojowali  łącznie  13 osób co zajęło im 38 godzin służby tj. 4,5 służby. Wykazana liczba konwoi nie uwzględnia jednak naszego zaangażowania  na rzecz funkcjonowania wymiaru sprawiedliwości. W związku ze zmianą przepisów od tego roku za konwój uważa się jedynie transport osoby pozbawionej wolności do jednostek penitencjarnych. Wykazana liczba nie uwzględnia zatem setek doprowadzeń na sprawy, przesłuchania, do szpitali, które realizujemy na rzecz wymiaru sprawiedliwości. Wykazany nakład sił i środków stanowi faktycznie jedynie bardzo drobną część naszego faktycznego zaangażowania w tym zakresie. 

Średnio czas reakcji Policji na zgłoszenie obywatela tj. od czasu powzięcia informacji do czasu podjęcia czynności na miejscu wyniósł 8,6 minuty przy zakładanym maksymalnie do 15 minut.


Na gorącym uczynku przestępstwa lub w bezpośrednim pościgu zatrzymano 385 sprawców przestępstw tj. o 2 więcej niż przed rokiem. 
W roku 2009 podobnie jak w latach poprzednich realizowano programy prewencyjne nakierowane na przeciwdziałanie różnym zagrożeniom.

Kontynuowano takie programy jak:

„Razem Bezpieczniej” 

„Sąsiedzka Czujność” (Wielkopolski Sąsiedzki Program Przeciwdziałania Przestępczości), „Bezpieczna Szkoła”, 

„Uwaga Zagrożenie”, 

 „Bezpieczna Wieś”, 

 „Z Pyrkiem Bezpieczniej”.

Wiodącą rolę w realizacji programów odgrywają policjanci Zespołu ds. Nieletnich i Patologii, dzielnicowi oraz policjanci Posterunków Policji i Wydziału Ruchu Drogowego. Nieoceniona w realizacji tych programów jest współpraca z samorządami gminnymi i powiatowym, dyrektorami szkół wszystkich szczebli, pedagogami i wychowawcami oraz kuratorami. Podstawową formą realizacji programów są spotkania ze społeczeństwem prowadzone przez policjantów. Łącznie były 1106 spotkań z czego 239 z dziećmi i młodzieżą szkolną. Do najciekawszych inicjatyw prewencyjnych w 2009 r. zaliczyć należy: organizację konkursu filmowego dla młodzieży „Uwaga Zagrożenie”, konkurs plastyczny dla I klas szkół podstawowych „sierż. Pyrek”.
Zagrożenia – patologie występujące na terenie powiatu.

Jedną z podstawowych patologii występujących na terenie powiatu kościańskiego jest alkoholizm. Spożywanie alkoholu jest traktowane jako sposób spędzania wolnego czasu i jako rozrywka. Alkoholizm rodzi problemy społeczne, rodzinne i osobiste. W 2009 roku 320 sprawców przestępstw działało pod wpływem alkoholu, było wśród nich 3 nieletnich. W 2009 r. ujawniono 23 nieletnich pod wpływem alkoholu. Rok wcześniej ujawniono 33 nieletnich pod działaniem alkoholu. O faktach ujawnienia nieletnich będących pod działaniem alkoholu w każdym przypadku Policja informowała Sąd Rodzinny.

W 2009 r. 214 osób zostało przez nas doprowadzonych do wytrzeźwienia. W większości przypadków były to osoby, które dopuściły się wykroczenia z art. 140 kw – nieobyczajnego wybryku. Osoby te dla ich własnego bezpieczeństwa pozostawały w policyjnych pomieszczeniach dla zatrzymanych do czasu wytrzeźwienia.

Policjanci są członkami wszystkich Gminnych Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie powiatu i w ten sposób możemy monitorować i mieć wpływ na zwalczanie tej patologii. 

Drugą bardzo istotną patologią występującą na terenie powiatu, to narkomania.  Przestępstw narkotykowych stwierdzono 305, co daje nam wzrost o 122, w porównaniu z rokiem ubiegłym. Znaczący wzrost stwierdzonych przestępstw narkotykowych jest wynikiem m.in. realizacji przez Wydział Kryminalny kilku wielowątkowych spraw narkotykowych , tylko w tych  sprawach kilkadziesiąt zarzutów z ustawy o przeciwdziałaniu narkomani przedstawiliśmy kilku młodym mieszkańcom Kościana. 

Wśród stwierdzonych   przestępstw większość  to nielegalne udzielanie i nakłanianie do zażywania narkotyków. Pozostałe to nielegalne posiadanie środków odurzających. Najczęściej używane narkotyki to tak jak w poprzednich latach amfetamina, marihuana oraz tabletki (pochodne amfetaminy). 

Poza spotkaniami z dorosłymi i młodzieżą, KPP w Kościanie wspólnie ze Starostwem Powiatowym w Kościanie i Kościańskim Ośrodkiem Kultury przy wsparciu samorządów gminnych i lokalnych mediów przeprowadziło VI edycję konkursu filmowego zorganizowanego w ramach programu „Uwaga Zagrożenie”. Konkurs polegał na przygotowaniu materiału filmowego, który swą tematyką nawiązywał do uzależnień (w tym narkomanii). Uczniowie klas II i III szkół gimnazjalnych z powiatu przygotowali 9 krótkich  filmów, które będą wykorzystywane w pracy profilaktycznej. Finał konkursu, podobnie jak w latach poprzednich odbył się w KOK, a pula nagród ufundowanych przez samorządy ziemi kościańskiej zamknęła się w kwocie 3250,- PLN. 

Trzecią z poważniejszych patologii występujących na terenie powiatu to przemoc w rodzinie objawiająca się znęcaniem fizycznym i psychicznym. Rola i działalność Policji oraz innych instytucji w zakresie przeciwdziałania przemocy wobec dzieci i dorosłych w rodzinie polega głównie na działalności profilaktycznej. Stwierdzono 34 przestępstwa znęcania się nad członkami rodziny, podczas gdy w 2008 roku było ich 16. 
W 2009 roku przeprowadzono 190 interwencji policyjnych wobec sprawców przemocy w rodzinie z których sporządzono niebieskie karty. Jest to o 13 interwencji mniej niż w 2008 r. Ujawniono 190  (176)  sprawców przemocy wśród których było 8 kobiet. W zdecydowanej większości przypadków sprawcy przemocy działali będąc pod działaniem alkoholu - było ich 163 z czego 4 to kobiety. Zatrzymano do wytrzeźwienia 82 osoby. 

W związku z prowadzonymi interwencjami przesłano informacje do:

- ośrodków pomocy społecznej – 36,

- gminnych komisji rozwiązywania problemów alkoholowych -60 ,

- innych instytucji – 11.

Jak wynika z powyższego patologie są ściśle powiązane ze sobą  za sprawą alkoholu i wszystko wskazuje na to, że podobnie będzie w następnych latach. Rola Policji w lokalnym systemie przeciwdziałania przemocy w rodzinie, ( poza prowadzeniem postępowań przygotowawczych w przypadku stwierdzenia przestępstw )  to przede wszystkim aktywna praca dzielnicowych w swoich rejonach służbowych oraz praca policjantów w Gminnych Komisjach Przeciwdziałania Alkoholizmowi jak również informowanie osób zwracających się o pomoc o miejscach, gdzie mogą taka pomoc otrzymać.

Inne zagrożenia jakie występują na terenie powiatu, które dotyczą także dzieci i młodzieży to drobne kradzieże w marketach i sklepach. W 2008 r. nieletni popełnili 71 kradzieży, podczas, gdy w 2009 roku zanotowaliśmy ich 30. Większość osób zatrzymanych na kradzieżach sklepowych, to ludzie, którzy w przeszłości również tak postępowali, a niektórzy to notoryczni złodzieje sklepowi, którzy kradną przy każdej okazji czyniąc sobie z tego procederu dodatkowe źródło dochodu. 

Realizowane działania w ramach programów prewencyjnych ze strony Policji to głównie profilaktyka i inicjatywy na rzecz poprawy stanu bezpieczeństwa przy współpracy z instytucjami i organizacjami działającymi na rzecz dzieci młodzieży i rodziny. Do działań zakrojonych na najszerszą skalę należy zaliczyć realizację programu „Bezpieczna szkoła”.

Na spotkaniach z dziećmi w wieku przedszkolnym omawiano głównie podstawowe zasady bezpieczeństwa w domu i na ulicy. Wykorzystywano przy tym projektor multimedialny użyczony przez Starostwo Powiatowe do pokazów filmów np. „Bądź bezpieczny na drodze”.

W klasach pierwszych szkół podstawowych realizowany jest program „Z Pyrkiem Bezpieczniej”, a poruszana tematyka, to bezpieczeństwo w drodze do szkoły, obrona przed atakiem psa, czy innego zwierzęcia z użyciem między innymi filmu „Czy psy muszą gryźć?”. Spotkania z młodzieżą gimnazjalną i ponadgimnazjalną obejmują zagadnienia dotyczące odpowiedzialności nieletnich za czyny karalne, skutków spożywania alkoholu, elementy promujące zdrowy tryb życia oraz społecznie akceptowane formy spędzania czasu wolnego w perspektywie społeczno - prawnych konsekwencji zażywania środków odurzających. Spotkania z dziećmi i młodzieżą dotyczą również zagrożeń wynikających z korzystania z Internetu. 
Do realizacji programów prewencyjnych i z zakresu bezpieczeństwa w ruchu drogowym w 2009 r. wykorzystano:  1000 naklejek odblaskowych, 150 szt. opasek odblaskowych. W działaniach wykorzystano także: zakładki, kalendarzyki,  płyty CD, plakaty otrzymane z KWP w Poznaniu a sfinansowane przez Urząd Marszałkowski. W profilaktyce wykorzystywano sprzęt w postaci projektora multimedialnego i 2 przenośnych komputerów zakupionych przez Starostwo Powiatowe i Urząd Miejski w Kościanie. 


Komenda Powiatowa Policji w Kościanie realizowała programy prewencyjne i profilaktyczne w ruchu drogowym głównie w oparciu o współpracę z wszystkimi samorządami terytorialnymi w powiecie, ze szkołami, Sądem Rejonowym w Kościanie w tym z Zespołem Kuratorskiej Służby Sądowej, Komisjami Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, ze Stowarzyszeniem na rzecz zapobiegania wypadkom drogowym „Stop Śmierci”  w Kościanie, Powiatowym Centrum Pomocy w Rodzinie, Ośrodkami Pomocy Społecznej, Kościańskim Ośrodkiem Kultury, Wojewódzkim Ośrodkiem Ruchu Drogowego i wieloma innymi instytucjami i organizacjami działającymi na rzecz poprawy stanu bezpieczeństwa. 
W 2009 roku na terenie powiatu odnotowano  16 458 wykroczeń (16 521) , tj. o  63 mniej niż  przed rokiem. Należy jednak zauważyć, że stopień represyjności za wykroczenia pozostał na porównywalnym do 2008 roku poziomie. 
 Niezmiennie najwięcej wykroczeń ujawniono w ruchu drogowym, a następną kategorią były wykroczenia przeciwko mieniu. W sprawach wykroczeń skierowano 433 wniosków o ukaranie do sądu, w 4363  przypadkach zastosowano pouczenia, a mandatów karnych nałożono 11 337  ( tj. 164 więcej niż w 2008 roku) na kwotę 1 446 710 PLN ( gotówkowych – 12 910 zł. i kredytowanych 1433800 zł. )  . Ponad 80% mandatów karnych nałożono za wykroczenia przeciwko bezpieczeństwu i porządkowi w ruchu na drogach. 

W 2009 r. policjanci naszej jednostki przeprowadzili 665 interwencji policyjnych, doprowadzili do różnych instytucji 585 osób, przeprowadzili 1531 wywiadów na zlecenie różnych instytucji, udzielili 43 asysty ( służba zdrowia,  komornik), skierowali 60  wystąpień do podmiotów ds. uzależnień, zabezpieczali 21 imprez o charakterze masowym ( w tym 20 sportowych ) – zaangażowanych było 102 policjantów, koszty zabezpieczeń wyniosły  ok. 6500 zł, policjanci zatrzymali – najczęściej za jazdę po alkoholu, 196 praw jazdy (168) oraz 1144 dowody rejestracyjne ( 1115) – najczęściej za zły stan techniczny pojazdu
Podsumowując pracę pionów merytorycznych należy przyjąć, że mimo odnotowania w 2009 r. większej ilości przestępstw cały czas następuje stopniowa poprawa skuteczności ich  wykrywania. Następuje to  nie tylko dzięki dobrej pracy policjantów, ale również dzięki zaangażowaniu samorządów lokalnych, mieszkańców i innych instytucji współpracujących. W przyszłości ze względu na odczucia mieszkańców większy nacisk należy położyć na zwalczanie zachowań aspołecznych, gdyż to one dla przeciętnego mieszkańca stanowią poważniejszy problem niż sporadycznie odnotowywane przestępstwo o charakterze kryminalnym.
7) Dyscyplina, skargi

W 2009 nie ukarano dyscyplinarnie żadnego funkcjonariusza bądź pracownika  KPP w  Kościanie  W analizowanym okresie przeprowadzono 2 rozmowy dyscyplinujące na podstawie przepisów dyscyplinarnych Ustawy o Policji ( procedura stosowana w przypadku przewinień dyscyplinarnych mniejszej wagi ). Ogólnie stan dyscypliny służbowej w jednostce ocenić należy jako satysfakcjonujący.

W 2009 przeprowadzono 12 postępowań wyjaśniających w sprawie skarg złożonych - w trybie administracyjnym - przez obywateli na działania funkcjonariuszy bądź jednostki. Nie potwierdzono żadnych zarzutów. Najczęstsze zarzuty dotyczyły spraw administracyjnych i procesowych – 6, oraz stosowania niedozwolonych metod fizycznych- 3. W tym ostatnim przypadku jedną ze skarg przekazaliśmy do prokuratury. Sprawa został umorzona. 

W 2008 r. wśród problematyki skargowej najczęstszymi zarzutami były: zasadność i sposób przeprowadzenia interwencji – 5, bezczynność, opieszałe załatwienie sprawy – 4. Z naszych analiz wynika , że większość skarg wynika z braku znajomości przez skarżących obowiązujących rozwiązań prawnych.  

II. Poprawa efektywności działań, realizacja strategii Policji 
Powyżej przedstawiono pracę pionów merytorycznych Komendy w odniesieniu do podstawowych zadań ustawowych Policji, oraz oczekiwań społecznych w zakresie poprawy stanu bezpieczeństwa na obszarze działania jednostki. Jednostka została również poddana ocenie według mierników wprowadzonego na rok 2009 przez Komendanta Głównego Policji „Systemu Oceny Efektywności Pracy Policji” oraz mierników i wskaźników Komendanta Wojewódzkiego Policji . Zadaniem mierników jest pomiar skuteczności przedsięwzięć Policji w różnych  obszarach działania poszczególnych służb policyjnych.  

W zakresie służby kryminalnej wprowadzone następujące mierniki i wskaźniki :
MIERNIK nr 5 KGP – dynamika wszczęć postępowań przygotowawczych w 7 wybranych kategoriach przestępstw ( kradzież z włamaniem – w tym do samochodów, kradzież z włamaniem, bójki i pobicia, przestępstwa rozbójnicze, uszczerbek na zdrowiu  oraz uszkodzenie mienia ) 

Próg satysfakcji dla garnizonu  wielkopolskiego – 100 %, dla KPP w Kościanie – 96,4. Uzyskano wskaźnik: 88,0 % Miernik został zrealizowany.
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MIERNIK nr 6 KGP -   wykrywalność własna w 7 wybranych kategoriach przestępstw ( kradzież z włamaniem – w tym do samochodów, kradzież z włamaniem, bójki i pobicia, przestępstwa rozbójnicze, uszczerbek na zdrowiu  oraz uszkodzenie mienia ) 

Próg satysfakcji dla garnizonu wielkopolskiego – 23,1 % dla KPP w Kościanie – 47,0%, Uzyskano wskaźnik : 51 % Miernik został zrealizowany 
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MIERNIK nr 7 KGP – skuteczność realizacji zabezpieczenia majątkowego w postępowaniach przygotowawczych 

Próg satysfakcji dla garnizony wielkopolskiego – 21,6%, dla KPP w Kościanie – 27,5%, Uzyskano wskaźnik – 35,6  Miernik został zrealizowany. 
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MIERNIK nr 8 KGP – skuteczność poszukiwań osób ukrywających się  przed organami ścigania i wymiary sprawiedliwości  

Próg satysfakcji dla garnizony wielkopolskiego 1,00, dla KPP w Kościanie – 1,00, Uzyskano wskaźnik – 0,8 Miernik został zrealizowany. 
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MIERNIKI KWP: 

Nr 1. Udział procentowy postępowań umorzonych z braku znamion przestępstwa uprzednio wszczętych formalnie 
Próg satysfakcji dla KPP w Kościanie -  11,0%, Osiągnięto 9,2%. Miernik został zrealizowany.

Nr  2.  Wykrywalność przestępstw kradzieży samochodów. 
Próg satysfakcji dla KPP w Kościanie -  40%, Osiągnięto 42,9%. Miernik został zrealizowany.
Nr 3. Dynamika stwierdzonych  przestępstw narkotykowych. 

Próg satysfakcji dla KPP w Kościanie -  115% Osiągnięto 166 %. Miernik został zrealizowany.
Nr 4. Dynamika wartości  zabezpieczonego mienia 
Próg satysfakcji dla KPP w Kościanie -  125 Osiągnięto 98,7 %. Miernik nie został zrealizowany

Nr 5 Udział procentowy  nieletnich sprawców czynów karalnych z 3 kategorii przestępstw ( kradzieże mienia – w tym samochodów, kradzież z włamaniem, uszkodzenie mienia) do liczby podejrzanych ogółem o przestępstwa z 3 kategorii 

Próg satysfakcji dla KPP w Kościanie -   30% Osiągnięto 24,8 %.  Z uwagi na osiągnięcie wysokiego  wskaźnika  wykrycia – 60,9% KWP uznało miernik za zrealizowany 
Nr 6.  Dynamika stwierdzonych przestępstw gospodarczych. 

Próg satysfakcji dla KPP w Kościanie -   100% Osiągnięto 82,0 %. Miernik nie został zrealizowany
Nr 7. Dynamika wszczęć postępowań o przestępstwa gospodarce, których podstawą  wszczęcia były materiały operacyjne 
Próg satysfakcji dla KPP w Kościanie -   105% Osiągnięto 109,4 %. Miernik  został zrealizowany
Nr 8 Dynamika wszczęć postępowań o przestępstwa korupcyjne, których podstawą wszczęcia były materiały operacyjne

Próg satysfakcji dla KPP w Kościanie -   100% Osiągnięto 100 %. Miernik  został zrealizowany
Wskaźniki KWP
Wskaźnik KWP nr 1 , postępowania wykryte po podjęciu z umorzenia n/n – 3,5 %

Wskaźnik KWP nr 2 , postępowania zakończone w trybie art. 335 kpk ( dobrowolne poddanie się karze ) – 60,8%

Wskaźnik KWP nr 3, wykryte przestępstwa gospodarcze poprzedzone pracą operacyjną – 76,2%

Wskaźnik KWP nr 4, wykryte przestępstwa korupcyjne poprzedzone praca operacyjną – 50 % 
III. Rozwijanie współpracy Policji z organizacjami samorządu terytorialnego i innymi podmiotami zewnętrznymi oraz pozyskiwanie i efektywne wykorzystywanie środków finansowych ze źródeł zagranicznych i krajowych.

Współpraca z samorządami lokalnymi oraz strażami, innymi służbami, inspekcjami i organizacjami powołanymi do wykonywania zadań z zakresu szeroko rozumianego bezpieczeństwa publicznego odbywa się głównie w ramach przyjętego w 2003 roku ( Zmienionego Uchwałą rady Powiatu z 28 sierpnia 2008 )„Powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego”, gdzie jednym z koordynatorów zadań jest Komendant Powiatowy Policji w Kościanie. Program jest zasadniczą podstawą współpracy i pozyskiwania środków finansowych od wszystkich samorządów lokalnych na terenie powiatu. W programie wyznaczono bowiem również zadania do realizacji przez samorządy gminne i powiatowy w ramach zadań ustawowych w zakresie utrzymania bezpieczeństwa i porządku. Program jest nadzorowany przez ustawową Komisję Bezpieczeństwa i Porządku na czele której stoi Starosta Kościański. Należy także wspomnieć, iż Kierownictwo KPP  lub wyznaczeni  funkcjonariusze uczestniczą każdorazowo w sesjach rad poszczególnych gmin oraz powiatu udzielając odpowiedzi na zadawane pytania związane z bezpieczeństwem lub działalnością Policji. Dodatkowo w ramach współpracy z samorządami lokalnymi powiatu kościańskiego w Policji przyjęto zasadę, że każda gmina wspomaga finansowo policjantów wykonujących zadania na terenie tej gminy. Większe przedsięwzięcia powinien finansować lub współfinansować powiat. Samorządy lokalne, każdy w ramach własnych możliwości partycypują w kosztach funkcjonowania Policji.
Do najważniejszych inwestycji modernizacyjnych w 2009 r. zaliczyć należy: wyremontowanie i zadaszenie zewnętrznych  schodów prowadzących do pomieszczeń szatni policjantów ogniwa patrolowo – interwencyjnego oraz remont kotłowni gazowej i uszczelnienie murów piwnicznych w budynku KPP . Warto także dodać, że w ramach ustawy o modernizacji policji 2009 r. wymieniono część taboru pojazdów służbowych KPP w Kościanie. Na drogach powiatu pojawiło się 5 radiowozów w nowych barwach policji, oraz 3 nie oznakowane pojazdy operacyjne.
W 2009 roku pomoc finansowa ze strony samorządów lokalnych powiatu kościańskiego na rzecz KPP w Kościanie przedstawiał się następująco:

Powiat


 50 000,00-
Gmina Kościan
14.998,96,-
Miasto Kościan
  9.999,40,-

Gmina Krzywiń
11.000,00,-

Gmina Czempiń
  4.898,18,-

Gmina Śmigiel
  10.510,00,-

Razem daje to kwotę           101 405.58,-PLN.
Dodatkowo na różnego rodzaju przedsięwzięcia uzyskaliśmy pomoc z:

Stowarzyszenie „Stop Śmierci”   - 1220,00,-

Środki te wykorzystano m.in. na dodatkowe służby patrolowe (Krzywiń, Śmigiel ) , bieżący remont sanitariatów (Krzywiń ) , zakup probierzy trzeźwości ( Śmigiel, Czempiń ), remont schodów do szatni ( miasto i gmina Kościan ), brama garażowa i krzesła biurowe  ( Czempiń ) remont kotłowni ( starostwo ) . 

W ramach współpracy Komendant Powiatowy Policji w Kościanie realizuje  szereg porozumień o współpracy z innymi podmiotami, placówkami oświatowymi, stowarzyszeniami i strażami zainteresowanymi wspólnym działaniem na rzecz bezpieczeństwa. Takie porozumienia są niezbędne do współfinansowania niektórych przedsięwzięć, na które Policja nie ma zarezerwowanych środków finansowych. Chodzi głównie o działania w realizacji programów prewencji kryminalnej oraz profilaktyki w ruchu drogowym. 
Dotychczasową współpracę z samorządami lokalnymi powiatu kościańskiego oraz innymi podmiotami zewnętrznymi należy ocenić jako bardzo efektywną  i przebiegającą  na zasadach obopólnych korzyści.

Warunki pracy policjantów i pracowników Policji dzięki wydatnej pomocy większości samorządów zaczynają zmieniać się na lepsze, ale jeszcze i tak znacząco odbiegają od przyjętych standardów i wymogów stawianych przez przepisy bezpieczeństwa i higieny pracy. Warunki te w głównej mierze wyznaczają ograniczone środki finansowe dysponenta środków budżetowych. Odczuwalne są braki w wyposażeniu na stanowiskach pracy, a głównie biurka komputerowe, krzesła obrotowe itp. Koniecznym staje się odnowienie większości pomieszczeń biurowych, korytarzy, klatek schodowych, elewacji budynków. W pomieszczeniach biurowych wymagana jest wymiana oświetlenia i wykładzin podłogowych, stolarki drzwiowej i umeblowania.
Wyniki ankiet pracowniczych wskazują na potrzebę poprawy warunków lokalowych oraz polepszenie wyposażenia w sprzęt niezbędny na stanowisku pracy. 
IV. Wnioski, przedsięwzięcia i zalecenia na 2010 rok.
Analizując stan bezpieczeństwa, występujące zagrożenia, ujawnione tendencje przestępczości, stopień realizacji strategii w tym również „Powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego” oraz ocenę pracy poszczególnych pionów jednostki, należy ocenić , iż w 2009 zadania te wykonane zostały w stopniu satysfakcjonującym. 

Niepokojącym zjawiskiem ( także w skali ogólnopolskiej ) jest wzrost ogólnej liczby stwierdzonych przestępstw, w tym wybranych przestępstw pospolitych. Tendencja ta pozwala prognozować na kolejny rok  niewielki wzrost ich ilości. Dlatego w zakresie dalszego ograniczenia wybranych kategorii przestępstw pospolitych, należy zwiększać ilość patroli w miejscach najbardziej zagrożonych, w których najczęściej dochodzi do przestępstw przeciwko życiu i zdrowiu oraz mieniu, a wiec dyskoteki, puby i inne, gdzie podawany jest alkohol. Należy ujawniać i eliminować wszelkie przejawy chuligaństwa i wandalizmu jak również zwalczać przestępczość narkotykową. Należy dostosowywać działania z zakresu prewencji kryminalnej do aktualnie występujących zagrożeń wplatając je w rządowy program „Razem Bezpieczniej”. Należy także zauważyć że wraz ze wzrostem liczby pospolitych przestępstw kryminalnych wzrosła nasza skuteczność ( wykrywalność ) tego typu przestępczości. 
Biorąc pod uwagę rosnący udział w przestępczości powiatu przestępstw o charakterze gospodarczym, należy przypuszczać, że nastąpi ich dalszy wzrost, a zwłaszcza w odniesieniu do oszustw internetowych. Należy spodziewać się dalszego pogorszenia stanu bezpieczeństwa na drogach, gdyż przybywa pojazdów, które muszą się zmieścić na tej samej sieci dróg przy pogarszającym się ich stanie technicznym. Należy z pełną determinacją zmierzać do ograniczenia ofiar śmiertelnych i kontynuować współpracę z zarządcami dróg w celu poprawy ich stanu technicznego i oznakowania. W celu podniesienia ogólnej świadomości użytkowników dróg należy kontynuować działania prewencyjno – edukacyjne nakierowane również na niechronionych uczestników ruchu drogowego, którzy nagminnie nie respektują zasad bezpiecznego poruszania się po drogach.

Podsumowują, należy stwierdzić, że efekty pracy jednostki i stopień realizacji zadań i celów strategicznych przy wydatnym wsparciu samorządów lokalnych oraz innych podmiotów zewnętrznych przełożyły się na utrzymanie, a nawet poprawę wysokiego poziomu poczucia bezpieczeństwa mieszkańców. Uważam, że należy kontynuować przyjęte kierunki działań i dostosować je do zaistniałej rzeczywistości, aby przy zaangażowaniu wszystkich policjantów jak również przy wsparciu samorządów lokalnych i instytucji oraz podmiotów współpracujących zapewnić wysoki poziom bezpieczeństwa i porządku publicznego w następnych latach.
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		MiG Śmigiel



2009

1221

193

86

189



Arkusz1

		MiG Kościan		1221

		MiG Czempiń		193

		MiG Krzywiń		86

		MiG Śmigiel		189





Arkusz2

		





Arkusz3

		






_1325405209.xls
Wykres1

		2006 r.

		2007 r.

		2008 r.

		2009 r.



Przestępstwa drogowe

478

352

305

307



Arkusz1

		2006 r.		478

		2007 r.		352

		2008 r.		305

		2009 r.		307





Arkusz2

		





Arkusz3

		






_1325405493.xls
Wykres1

		2006 r.

		2007 r.

		2008 r.

		2009 r.



Przestępczość nieletnich

128

74

98

105



Arkusz1

		2006 r.		128

		2007 r.		74

		2008 r.		98

		2009 r.		105





Arkusz2

		





Arkusz3

		






_1325405126.xls
Wykres1

		kryminalne

		gospodarcze

		drogowe



Struktura przestępczości 2009 r.

51.7

27.1

21.2



Arkusz1

		kryminalne		51.7

		gospodarcze		27.1

		drogowe		21.2





Arkusz2

		





Arkusz3

		






_1325404839.xls
Wykres1

		2006 r.

		2007 r.

		2008 r.

		2009 r.

		śr. woj.



Wykrywalność przestępstw (proc.)

90.9

91.6

91.8

91.8

73.3



Arkusz1

		2006 r.		90.9

		2007 r.		91.6

		2008 r.		91.8

		2009 r.		91.8

		śr. woj.		73.3





Arkusz2

		





Arkusz3

		






